

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 99 (3590)

ВТОРНИК, 20 мая 1969 года

Цена 2 коп.

## Выдающийся космический ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАВЕРШЕН!

### «ВЕНЕРА-5» и «ВЕНЕРА-6» ДОСТИГЛИ ЦЕЛИ!

16 мая 1969 года межпланетная станция «Венера-5», преодолев за 130 дней полета расстояние около 350 миллионов километров, успешно завершила межпланетный космический рейс и совершила плавный спуск в атмосферу планеты Венера.

Станция доставила на Венеру вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным Гербом Союза Советских Социалистических Республик.

В то время как станция «Венера-5» успешно завершила полет, автоматическая межпланетная станция «Венера-6» приближается к планете Венера и 17 мая 1969 года войдет в ее атмосферу.

Таким образом, советской наукой и техникой описана еще одна славная страница в историю освоения космического пространства.

Программа Советского Союза по исследованию космического пространства и планет солнечной системы успешно выполняется.

Советская наука добилась нового успеха. 17 мая 1969 года автоматическая межпланетная станция «Венера-6» через сутки после спуска станции «Венера-5» завершила многомесячный полет по трассе Земля—Венера.

Станция вошла в атмосферу планеты примерно в 300 километрах от места входа станции «Венера-5». Спускаемый аппарат станции плавно снижался в атмосфере в течение 51 минуты. Во время спуска проводились измерения характеристик атмосферы Венеры, которые передава-

лись в Центр дальней космической связи.

Станция «Венера-6», как и «Венера-5», доставила на планету вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного Герба Советского Союза.

Автоматические станции «Венера-5» и «Венера-6» расширили наши познания о Венере, внесли новый замечательный вклад в науку о Вселенной.

В продолжение всего полета бортовые системы и научная аппаратура станций работали безотказно.

Спускаемые аппараты обеих станций совершили спуск в атмосферу планеты, как и было предусмотрено, на ее ночной стороне. Научная аппаратура, находящаяся на борту аппаратов, в процессе спуска измерила химический состав, давление, плотность и температуру атмосферы Венеры. Впервые в мире научные исследования атмосферы Венеры были проведены фактически одновременно в двух ее районах.

Создание и полет автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6» ярко демонстрируют высокое совершенство советской космической науки и техники, талант ученых, конструкторов, мастерство инженеров, техников и рабочих. Новый выдающийся успех советской космонавтики, достигнутый в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — замечательное свидетельство научно-технического прогресса Советской страны, творческого энтузиазма ее народа, достойный вклад в освоение космического пространства. (ТАСС)



## ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Мировая печать широко комментирует успешный полет советских автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6».

Советская космическая наука, пишет болгарская газета «Работническо дело», достигла нового замечательного успеха. Это достижение великой советской страны, ее талантливых ученых служит новым доказательством неиссякаемых возможностей, которые раскрываются перед наукой в условиях социализма.

Польская газета «Трибуна люду» отмечает точность проведенного эксперимента. Газета «Жиче Варшавы» заявляет, что завершено двойное зондирование атмосферы Венеры. Данные и снимки, переданные станциями на Землю, имеют для науки такое же значение, как открытие Америки Колумбом.

Полеты межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6» по точности выполненных задач, по важности научного материала, переданного на Землю, знаменуют новый значительный успех советской науки и техники, еще больше расширяют путь для проникновения человека в тайны Вселенной, пишет румынская «Скымтеяя».

Давая высокую оценку новому советскому космическому эксперименту, французская газета «Юманите» подчеркивает, что сведения об атмосфере Венеры, ее температуре, давлении и химическом составе необходимы для расширения знаний о солнечной системе. Этот эксперимент, указывает газета, позволит улучшить и усовершенствовать системы космических кораблей, их запуск и управление ими.

Итальянская газета «Унита» указывает на «совершенство автоматического управления» советскими межпланетными станциями и отмечает, что новый советский эксперимент «отнял у Венеры ее древние тайны». В течение всего полета с обеими станциями, отмечает «Унита», «поддерживалась великолепная четкая связь».

Туринская «Стампа» подчеркивает, что благодаря нынешнему советскому эксперименту «исследование Венеры колоссально продвинулось вперед». (ТАСС)

## НОВЫЕ РУБЕЖИ ВЫТОВОЙ ХИМИИ

Одной из первых пришла в цех по переработке пластмасс комсомолка Зинаида Габрашнтова. Здесь она училась работать на станках, овлаивала новую продукцию. Сейчас она работает на

станке, на котором изготавливаются овошешейки. Фото А. ХАМЗИНА. (Материалы к открываемому в Ангарске совещанию, смотрите на 2-й странице).

## СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

и техники посвящается 100-летию со дня рождения организатора Коммунистической партии, основателя Советского государства, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили ученых, и конструкторов, инженеров, техников, рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в создании, запуске и обеспечении полета автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6», с успешным завершением нового космического эксперимента. (ТАСС)



# НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ

Сегодня у нас в городе начинается свое рабочее совещание, цель которого — обсудить состояние производства товаров народного потребления и наметить перспективы развития этой отрасли.

**Б**ЫСТРО растущее внимание к производству товаров народного потребления, среди которых большое место занимают продукты бытовой химии, постепенно выдвигает эту отрасль производства в число важнейших участков народного хозяйства. Уходит в далекое прошлое то время, когда товары бытовой химии изготавливались преимущественно из отходов основного производства, полукустарными способами, по недостаточнопотребленным рецептурам.

Не случайно из советского лексикона исчезает слово «ширпотреб», ставшее в свое время синонимом низкокачественной потребительской продукции.

Наш нефтехимический комбинат одним из первых предприятий в отрасли, обратил серьезное внимание на развитие производства этой неприхотливой для крупных нефтехимических заводов продукции. Все началось с организации в 1957—59 годах специализированных цехов по выработке товаров народного потребления. Эти цехи, во главе которых стояли энергичные люди, сначала входили в состав завода гидрирования, а затем были переданы заводу полукосования.

Два года назад они были выделены в самостоятельный завод товаров народного потребления. В настоящее время завод имеет в своем составе семь цехов. За 10 лет ассортимент продукции возрос с 30 до 80 наименований, а объем вырабатываемой продукции — с 50 тысяч до 11 миллионов рублей.

Товары бытовой химии, изготавливаемые на Ангарском заводе, можно разделить на несколько групп. К одной из них относятся моющие и вспомогательные средства, применяемые при стирке, а также чистящие средства, приготовляемые с использованием поверх-

ности-активной основы. В другие группы входят средства, предназначенные для ухода за кожаными изделиями, лакокрасочные материалы, несколько видов клея. Завод выпускает также расфасованные минеральные удобрения, в том числе азотные и смешанные.

Постоянно увеличивается ассортимент изделий бытовой химии из пластмасс: полиэтилена, полистирола и др. Значительная часть из них изготавливается из получившей широкое применение полиэтиленовой пленки. К отдельной группе относятся прочие товары, куда входят предметы канцелярского назначения, некоторые химические продукты и изделия для ухода за автомобилем, фасованный нашатырный спирт, получивший широкий сбыт, и др.

Одна из важнейших сегодняшних задач завода — ввод в строй новых современных промышленных цехов по выработке изделий и продуктов бытовой химии и крупнейшего в Союзе производства моющих порошков из кашилотовых спиртов. Сооружение новых цехов уже началось.

За два года своего существования коллектив завода сделал многое, но при этом нельзя не замечать теневых сторон его работы. Это, прежде всего, чрезмерное увлечение расширением ассортимента и недостаточное внимание к строгой технологии изготовления любого продукта или изделия. Низкое качество упаковки многих товаров снижает их привлекательность. Отсутствует продуманная реклама товаров, направляемых в торговую сеть.

Производство товаров бытовой химии — это такое же

серьезное и сложное дело, как выпуск любой многотоннажной промышленной продукции. Стиральный порошок, крем для обуви, тушь, пластилин и любой другой продукт должны постоянно совершенствоваться. Заводу товаров народного потребления нужна по возможности узкая, но настоящая специализация. Его работа должна опираться на сильную специализированную исследовательскую лабораторию. Должно быть налажено систематическое изучение отечественного и зарубежного опыта, накопление патентной литературы, глубокое знание научных основ, определяющих качество любого изделия.

Задача последовательного повышения качества вырабатываемых товаров бытовой химии и роста производительности труда при их производстве несовместимы с кустарничеством и применением нестандартного сырья; к сожалению, пока еще и то, и другое имеет на заводе место.

Сегодняшнее совещание по производству товаров народного потребления является важной вехой на пути дальнейшего увеличения выпуска этих товаров на предприятиях Главного управления и существенного улучшения их товарных свойств.

На утреннем заседании выступил заместитель начальника Главного управления по переработке нефти и нефтехимии Д. Л. Боляновский с докладом «О мерах по увеличению производства товаров народного потребления на предприятиях Главнефтепереработки на 1969—1970 годы и на 1971—1975 годы», начальник лаборатории ВНИИСИНЖА, кандидат технических наук И. К. Гетманский — «Технический прогресс производства синтетических моющих средств на 1971—1975 годы», заместитель директора по проектной работе ВНИИСИНЖА Г. И. Воронов — «Проектирование установок по производству синтетических моющих средств и обеспечение оборудованием» и другие.



## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Добрая слава идет в строительно-монтажном управлении № 3 о монтажнике Ротмире Мухарове.

— Кого бы можно поставить в пример в вашей бригаде? — спросил как-то один из присутствующих на рабочем собрании в бригаде коммунистического труда т. Воложанина. И почти в один голос все назвали фамилию Мухарова.

Дружная бригада Александра Воложанина трудится на пусковом комплексе аммиака и по праву считается лучшей. Невысокого роста, коренаст, Ротмир очень скромный и застенчив. О себе говорит неохотно и мало, зато о нем все с удовольствием рассказывают.

Пришел на стройку после демобилизации из рядов Советской Армии. Секретарь комсомольской организации. За шесть лет стал высококвалифицированным специалистом, имеет несколько специальностей: компрессорщик, такелажник, бензорезчик, монтажник, электрогазосварщик.

Начальник участка т. Кочоленко так отозвался о Ротмире: — Хотелось бы, чтобы все рабочие были такими, как Мухаров. На три дня я попросил его к себе на участок выполнить ванную сварку. И с каким старанием и душой отнесся к заданию Мухаров! Не считаясь со временем, он выполнил ее раньше срока и с отличным качеством.

Уважают и любят его на участке, и не случайно во время подготовки и проведения выборов в местные Советы трудящихся его избрали председателем окружной избирательной комиссии.

Сейчас Ротмир возглавляет партийную группу на участке, член местного комитета.

Шесть классов — таков был багаж знаний Ротмира, когда он ушел в армию. А сейчас он уже студент четвертого курса вечернего строительного техникума. Работает Ротмир вместе со своим другом монтажником Михаилом Ильющенко. Между прочим, два года назад Михаил Ильющенко после армейской службы так же, как и Ротмир, переступил порог отдела кадров строительного управления. Его направили в бригаду Воложанина. А обучал его мастерству монтажа Ротмир. Сейчас Михаил — монтажник четвертого разряда, и в этом большая заслуга Ротмира.

Попросила подшефная школа-интернат № 15 изготовить для мастерских слесарный верстак, и Ротмир с Михаилом в нерабочее время сделали подарок ребятам — изготовили верстак на 10 рабочих мест. Нужно было на комплексе аммиака установить металлические стойки для наглядной агитации, и здесь откликнулся Ротмир. В выходной день все стойки были установлены и на следующий день установлены стенды 100-летие со дня рождения В. И. Ленина коммунист, ударник коммунистического труда Ротмир Мухаров встретит успешным окончанием техникума и ударным трудом.

И. ЛЕЛЮК,  
начальник штаба комплекса аммиака.

Год назад на заводе по производству товаров народного потребления был организован цех по переработке пластмасс. Цех оснащен современным отечественным и зарубежным оборудованием. Продукция цеха разнообразна. Сливочницы, овощемойки, полиэтиленовые мешки для белья и продуктов, стаканчики для салфеток, банки для пасты, солонки, крючки для штор, полиэтиленовые трубы для садоводов — все это появилось на прилавках ангарских магазинов.

Коллектив этого цеха в основном состоит из молодежи, большая часть из них пришла из учебно-комбината, профтехучилищ и техникумов. Здесь же осваивали оборудование, учились, и уже сегодня коллектив этого молодого цеха начал успешно выполнять план. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина они взяли повышенные обязательства.

На снимках: сверху — идет осмотр трубодельчатого станка; внизу — вот такую продукцию будут вскоре выпускать в цехе по переработке пластмасс.

Фото А. ХАМЗИНА.



# СЛОВО ОБ „ЭГ“

**П**ЕРЕМЕНЫ, которые происходят вокруг нас, как правило, не остаются незамеченными. Не прошли мимо внимательного читателя и последние изменения в еженедельнике ЦК КПСС — «Экономической газете». С апреля он стал меньше объемом и выходит на 24 полосах.

Не противоречит ли сокращение объема еженедельника задачам расширения и углубления экономической работы на предприятиях и экономического воспитания кадров? Великий пролетарский писатель Максим Горький как-то заметил: «Басня ценится не за длину, а за содержание». Цель нынешних изменений в «Экономической газете» — совершенствование этого важнейшего экономического издания.

Как изменится характер «Экономической газеты» в связи с уменьшением ее объема? Ответ на этот вопрос по существу давал на

страницах еженедельника. Читатели получили первые номера газеты уменьшенного объема, по которым нетрудно заметить, что существо, главное содержание остается прежним. Оно лишь стало целеструеннее.

Основные разделы еженедельника — ленинский экономический лекторий, политическая экономия социализма, проблемы научно-технического прогресса, статистические сводки и обзоры, в блоках политинформатору, хозяйственная реформа в действии, переводной опыт экономической работы, научная организация труда, экономическая школа мастера, совет экономической взаимомощи, справочный стол. — раскрывают основные направления деятельности этого издания в новом его объеме.

Многие читатели уже обратили внимание на специальные полосы

в № 16, 17 еженедельника — «Из опыта экономической работы». Под этой новой рубрикой еженедельник начал публиковать материалы о конкретном опыте экономической работы, интересном и поучительном для многих предприятий. Сами по себе небольшие, эти материалы раскрывают суть дела, читаются легко. Через них конкретный опыт быстрее становится достоянием многих.

Новый объем еженедельника, а в соответствии с ним и новые доступные широкому читателю размеры, конкретность и доходчивость материалов открывают широкие возможности для использования их в экономическом образовании кадров.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина газета продолжает, например, публиковать материалы экономического лектория. Многие партийные организации опираются на

эти материалы, организуя на их основе ленинские экономические лектории в коллективах. Особенность этих материалов в том, что они выходят систематически, еженедельно, по специальному охватываемому широкому кругу вопросов, показывая людям ленинское экономическое учение в его наиболее полном виде.

«Экономическая школа мастера» — раздел, в котором мастера производства широко обмениваются опытом работы в новых условиях хозяйствования. Материалы этой рубрики также послужили основой для организации экономических школ мастеров на многих предприятиях, которые весьма плодотворно работают. Одним словом, 24 страницы «ЭГ» открывают перед читателем, будь то инженер или экономист, политинформатор, рабочий или директор предприятия, необозримый простор для экономических раздумий и глубокого изучения экономики, науки и практики, умелого социалистического хозяйствования.

Лекции-выпуски по политической экономии социализма, публикуемые в соответствии с новой программой, материалы о путях

ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности общественного производства, о новинках науки и техники, ежемесячные сводки и комментарии о работе промышленности, экономические обзоры развития отраслей народного хозяйства, справочные материалы об успехах советской экономики, экономическое соревнование социализма с капитализмом, новые методические материалы по хозяйственной реформе, статьи о деятельности предприятий, об опыте экономической работы в новых условиях, материалы о рациональной организации рабочих мест, внедрении НОТ на производственных участках и в сфере обслуживания обзоров и статьи о деятельности Совета Экономической Взаимопомощи, по актуальным вопросам зарубежной экономики, ответы на письма читателей и консультации по различным экономическим вопросам — все это несет читателю самую разностороннюю информацию.

**М. НИКИФОРОВ,**  
собственный корреспондент  
«Экономической газеты» по  
Восточной Сибири.

## ГОТОВИМСЯ К ЛЕТУ

ИДЕТ ПРОВЕРКА ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

**З**АКОНЧИЛСЯ первый тур рейда по проверке деятельности предприятий общественного питания и торговли нашего города. Рейд проводили горторготдел, санэпидстанция с участием общественности, работников урса. Участники рейда тщательно проверили санитарное состояние магазинов, столовых, домовых кухонь, кондитерских цехов, чебуречной, пельменной, буфетов, а также хлебозаводов, мо-

локозавода, пивоваренного, холодильника.

В задачу рейда входило выяснение готовности к весенней летней торговле, выявление недостатков и возможность их быстрого устранения. Обследовано 40 предприятий и филиалов общественного питания, 26 магазинов.

В большинстве столовых имеется много недостатков по устройству или ремонту вытяжных вентиляций, холодильных установок, не везде соблю-

дается правильность хранения и сроки реализации продуктов. Почти нигде не маркируются столы, доски, посуда, многие здания столовых требуют немедленного ремонта. В столовой № 8 санитарное состояние неудовлетворительно. Картофель чистится с вечера, масло, сыр, творог хранятся без холода в мясном цехе. Вентиляция работает плохо. В цехах беспорядок, грязь. В одном из пунктов санитарная комиссия вынуждена была записать: «Обучить работников столовой правильному мытью посуды».

Необходим срочный ремонт помещений и оборудования столовой № 28 орска АНХК,

столовых № 6, 16, 12 по улице Мира, пельменной, домовой кухни в 12-м микрорайоне. На хлебозаводах № 1 и 2 санитарное состояние признано хорошим, а санитарно-техническое состояние завода № 1 — неудовлетворительным. Неплохо навести порядок и чистоту в цехах заводов молочного, пивоваренного, холодильника, но содержание территорий и там желает много лучшего. Вполне подготовленными к весенней летней торговле оказались рестораны «Север», кафе «Юность», буфет на станции Ангарск, столовая № 15, два магазина — № 51 и 4.

В магазине № 65, где заведующим Л. К. Кузнецов, не соблюдается товарное соседство. Сеledка хранится рядом с табачными изделиями, помещене грязное, окна — те протерты. Нет маркировки уборочного инвентаря почти во

всех проверенных магазинах. В магазине № 5 орска неправильно хранятся масло и сыр, складские помещения грязные. При магазинах № 72, 15, 23 захламлены территории.

Самым главным недостатком в торговле и в работе предприятий общественного питания является отсутствие транспорта на вывозку тары, мусора, отходов производства. Кольцевой вывоз до сего времени не организован. Для вывозки используются в большинстве случаев случайный транспорт. Плохое содержание территорий вызывает массу жалоб жильцов.

Сегодня начался второй тур проверки подготовки к летней торговле. Хотелось бы надеяться, что все недочеты будут устранены в самые сжатые сроки.

**А. КАБАЕВА,**  
участник рейда.

## СКОРО КАНИКУЛЫ

**П**РИБЛИЖАЮТСЯ летние каникулы. Многих взрослых волнует вопрос отдыха детей. Об этом и шел разговор на заседании совета в ЖЭКе-6 нефтехимического комбината. Выбрали председателем совета по работе с детьми общественников Сергея Федора Ивановича, заместителем — Валечко Александру Михайловну.

Наметили ряд мероприятий, которые необходимо провести в ближайшее время, чтобы к началу каникул открыть детскую площадку и начать работу кружков, объединяющих юных спортсменов, фотографов, любителей природы.

Готовятся помочь ЖЭКу по некоторым вопросам и шефы (азототуковый завод). Судя по тем замыслам, которые были высказаны начальником ЖЭКа т. Змеевским и другими членами совета, ребятам будет очень интересно.

Они пойдут в походы, посетят музей Ангарска и Иркутска, будут играть в волейбол, футбол, баскетбол, теннис, городки. В библиотеке, организованной в красном уголке 82-го квартала, ребята смогут прочитать многие интересные книги, которые рекомендуются школьной программой.

А дети, в свою очередь, перед взрослыми не останутся в долгу за их заботу. Они помогут посадить цветы на клумбы, посеять траву, будут следить за порядком, чтобы в кварталах ЖЭКа было красиво и уютно.

**Л. КРУГЛОВА,**  
заведующая городской детской библиотекой им. Гайдара.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Статья «Обед... без горячего», опубликованная в газете № 77 от 15 апреля, обсуждалась в коллективе столовой № 19 и руководством орска.

Представителями общепита орска совместно с санэпидстанцией и руководством ТЭЦ-10 было произведено обследование буфета на территории ТЭЦ-10. Руководству ТЭЦ было предложено провести ряд мероприятий по переоборудованию буфета, после выполнения которых санэпидстанция выдает разрешение на работу буфета с приготвлением горячей пищи из полуфабрикатов.

Столовая № 19 временно работала с одной раздачей пищи, поэтому были большие очереди. С 17 апреля столовая работает двумя раздачами.

## УЧИТЕСЬ ТАНЦЕВАТЬ

**С**ОВРЕМЕННЫЙ бальный танец, как и песня, должен стать массовым явлением, и его значение в общей культуре советского народа ничуть не меньше, чем значение хорошей песни. Его культурное и воспитательное значение стоит в одном ряду с культурным и воспитательным значением художественной самодеятельности.

История бального танца показывает нам, что он велел начало от народного бытового танца. Именно народный танец стал основой бального танца, и только те танцы получили развитие и долготелю, которые в своей основе имели народное творчество. Таковы танцы мигуэт, гавот, вальс, полька, полонез и многие другие. Сегодня их не танцуют, так как они вышли из моды, а на смену им пришли новые бальные танцы.

Наша молодежь любит танцевать. Но нужно, чтобы наши танцевальные вечера отвечали культурным запросам, эстетическим взгля-

дам и вкусам советского человека. Танец перла-ривно связан со всей историей народа, с условиями его быта и труда, с его культурой. В настоящее же время в нашей стране родились совершенно новые танцы, такие, как русский лирический, каблучки, прилики к нам и современные бальные танцы зарубежных стран.

Многие из них соответствуют тем художественным требованиям, которые предъявляет к танцу наше общество. В них много грации и полноты красоты. Они наполнены жизнерадостностью. Народная основа танцев обеспечивает их художественную ценность. Через них наш народ знакомится с танцевальным творчеством братских республик, зарубежных стран.

Далеко еще не все понимают значение бального танца и его роль в культурном и воспитательном отношении. Пропаганда бальных танцев ведется в культурных учреждениях. Работники клубов видят прежде всего в этом познавательную-воспитательную задачу. Во Дворце культуры нефтехимиков вот уже много лет существует коллектив современного бального танца под руководством Револьды Гусева. Этот коллектив — лучший в нашей области, его участники неутомимо пропагандируют бальные танцы. Выступали на подюмках сцены нашего города, в городах области, в городах, где проходили конкурсы современных бальных танцев. — в Воронеже, Владивостоке, Москве, везде завоевывали первые места.

На концертах, на тематических вечерах, в красивые дни календаря в общезиниях и в ЖЭКах, на заводах и в цехах, в институтах и техникумах знают этот коллектив, этих юношей и девушек, пропагандирующих красоту и грацию.

При Дворце культуры нефтехимиков работает школа современного бального танца, где можно научиться красиво танцевать, понимать красивое и учить этому других. В школу танца может прийти каждый, кто хочет танцевать.

**Б. НИКОЛАЙЧУК,**  
заведующий культмассовым сектором ДК нефтехимиков.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 мая, ВТОРНИК  
ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

Зам. редактора  
М. Е. ШАГАНСКИЙ



«АНГАРА» — Мистер Нис (музыкальная кинокомедия). 17, 19, 21.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Камр 30-2 годов (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.  
КЛУБ пос. КИРОВА — Первая девушка. 17-20, 19-15, 21.  
«ЮНОСТЬ» — зам. «Луч» — Сыны Отечества. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
Зал «Восход» — Карнавал животных. 10-10. Где третий король? 11-20, 13-10, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 21-45.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Деревенский детектив. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Беглец из Янтарного. 10.  
«ПИОНЕР» — Ордия Чаяла. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.  
«МИР» — Большой приз (дети до 16 лет не допускаются). 2 серия). 9-30, 12-40, 16, 19, 22.  
«ОКТАБРЬ» — Тимур у его команды. 10. Этуод о женщинах. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Победа Александра Бестужева».  
Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Веские доказательства. 19, 21.  
«ПОВЕДА» — Новые приключения неуловимых. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — «Когда я пришел на эту землю»).  
Кинотеатру «Победа» требуется помощница киномеханика.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3 класса, принимаются мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 4 месяца, стипендия 65 рублей, образование 8 классов. Авторановщиков. Принимаются мужчины, имеющие права шофера, срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц.  
Обращаться: пос. Восточный, дом 18, телефон 53-17, учебный комбинат. (354)

Товарищи водители!  
Приглашаем посетить наше бюро консультаций, где вам помогут изучить и повысить свои знания по правилам движения автотранспорта. Хорошие знания обеспечат безопасность движения.  
Бюро находится по улице Горького, дом 5, работает ежедневно, с 17 до 21 часа, телефон 2-37-95.

Для вас, ангарчан!  
В 84-м квартале, дом 14, открыта студия звукозаписи, здесь каждый желающий может записать свой голос на гибкую пластинку, заказать любую мелодию из репертуара студии и сделать запись на магнитофонной ленте.  
Здесь же производится ремонт и настройка музыкальных инструментов. Часы работы: с 11 до 19 часов, выходной — воскресенье, телефон 9-57-53.

За Китайским мостом открылась лодочная станция. На ее территории работают пункт проката вещей, камера хранения, бильярдная, тир. Имеются теннисные, волейбольные площадки. Работает ежедневно с 10 до 20 часов.  
Добро пожаловать! (441)

Ангарское телеателье принимает заявки на ремонт телевизоров и радиоприемников от населения, а также производит под

ключение телевизоров к антенне коллективного пользования. Срок исполнения от 1 до 3 дней.  
Обращаться по телефону 2-29-45. (366)

Лодочная станция при завкоме АНХС доводит до сведения всех владельцев лодок, что срок переключения договоров на хранение лодок — до 20 мая с. г. После указанного срока договоры аннулируются, стоянки передаются вновь вступившим в обществ. (427)

Аттестат зрелости за № 319713, выданный Междуреческой средней школой на имя Малышкина Ивана Ивановича, считать недействительным. (393)

Удостоверение бульдозериста № 172, выданное Ангарским учебным комбинатом в 1960 году Шикину Евгению Ефимовичу, считать недействительным. (424)

Внимание ангарчан!  
Приемные пункты фабрики химической чистки и крашения одежды «Сибирячка» производят прием заказов на крашение натуральных и искусственных мехов, изделий из серого искусственного каракуля.  
Производят прием заказов на срочное исполнение (в течение 24—72 часов) и на обслуживание клиентов на дому, телефон 9-89-01.

Приемные пункты № 5, расположенный по ул. Мира, 5, телефон 2-38-82; № 1 расположенный по ул. Иркутская, 26, телефона 7-67-18, производят художественную штопку, ремонт изделий, спорку и пришивку пуговиц, срочное глажение в присутствии заказчика. (320)

Ангарский нефтехимический комбинат доводит до сведения организаций и граждан города Ангарска, что ввиду предстоящей застройки объектами учебно-курсового комбината территории в микрорайоне № 5-а, в квартале № 84-а, напротив домов № 15, 14, разработка земли под огородами без разрешения отдела генплана управления капитального строительства, запрещается.  
Самовольные посадки картофеля или других культур, уничтоженные в ходе нового строительства, не будут оплачиваться, и никакие претензии по компенсации приниматься не будут. (450)

Продаются бочки железные, литровые, бывшие в употреблении, из-под Обращаться: цемзавод, отдел масла. вчеренные, 250-, 200-, 100-технического снабжения. (325)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Китайская лесоперевалочная база — автокрановщиков на автокран, экскаваторщика на экскаватор ЭХ-353, медника-жестящика; во вновь построенный лесопильный цех — рамщиков, пом, рамщиков, пилоставов, слесарей 4—5 разрядов, электриков 5—6 разрядов, разнорабочих (мужчин и женщин). Для получения профессии на базе работают курсы. С принятыми рабочими заключаются договоры и выплачивается безвозмездное пособие в сумме 200 рублей. Оплата труда сдельно-премиальная, по горькой сетке, с коэффициентом 1:2 из фонда материального поощрения ежемесячно выплачивается премия в размере до 15 процентов. По итогам года выплачивается из фонда материального поощрения премия в размере до 35 процентов. Доставка рабочих, проживающих в Ангарске и поселке Китое, к месту работы производится автотранспортом лесобазы. Имеются мужское и женское общежития.

Стоя же — инженера-экономиста, инженера-нормировщика, секретаря-машинистку.  
Обращаться: Ангарск, пос. Китой, лесобазы. (262)

ГПУ № 9 — мастера производственного обучения по электрогазосварке со средне-техническим или средним образованием, столяра, электрика.  
Обращаться: проспект Ленина, 38, с 8 до 17 часов, к директору. (388)

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — монтажников-верхолазов, дилломированных электросварщиков, котельщиков, автокрановщика.  
Обращаться: г. Ангарск, пос. Майск, ул. Гастелло, 4, в отдел кадров АМУ Дальстальконструкция. (397)

Ангарская мебельная фабрика — отделочников мебели, прессовщиков мебели, стянковиков 3—4 разрядов, столяров на сборку мебели 3—4—5 разрядов, слесарей-ремонтников 5—6 разрядов, слесарей-электриков 6 разряда, подкладчика, кобегара.  
Обращаться: квартал 108, Ангарская мебельная фабрика, или по телефону 2-48-19, в отдел кадров. (384)

Ангарский филиал ОКБА — газосварщиков 4, 5 разряда, слесарей-сантехников 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту оборудования 3, 4, 5 разрядов, электромонтеров 3, 5 разрядов, подручного кузнеца 3 разряда, машиниста компрессора 3, 5 разряда. (363)

Промтоварная база урса — кладовщиков, имеющих торговое образование или опыт работы, слесаря-сантехника, плотников, рабочих по ремонту тары, бухгалтеря.  
Обращаться: Московский тракт, промбаза урса, телефон 7-53-18. (405)

Ангарский керамический завод — стывальщиков (зарплата 160 рублей), прессовщиков плитки, сортировщиков, заборщиков-сушильщиков, электриков 3—4 разрядов, слесарей 3—4 разрядов, сушильщиков, слесарей-сантехников, рабочих в технологические цехи (мужчин и женщин).  
Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67 (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»). (387)

Строительно-монтажный поезд № 288 Ангарского в г. Железногорске-Илимском — рабочих следующих специальностей: каменщика, плотников, штукатуrow-малеров, шоферов, путевых рабочих и разнорабочих.  
Семейным предоставляются квартиры в одноквартирных домах и места в летсадах. На принимаемых распространяются льготы районов, приравненных к Крайнему Северу, и выплачивается 40 процентов колесной надбавки. Одиночки обеспечиваются общежитием. Распространяются льготы железнодорожников. При заключении трудового договора на 3 года выплачиваются расходы по переезду.  
Запросы направлять по адресу: г. Железногорск-Илимский, в отдел кадров СМП-288. (324)

Майский ремонтно-механический завод — термиста, слесаря по ремонту станочного оборудования, электрика (оплата повременно-премиальная), гальваника (средний заработок 150—160 рублей), слесаря по ремонту изделий, слесаря по ремонту бытовых приборов, токаря, шлифовщика и слесарей-электросварщиков (оплата сдельно-премиальная).  
Обращаться: пос. Майск, РМЗ, в отдел кадров. (390)

Ангарская городская типография № 2 — линотиниста.  
Обращаться: пос. Майск, ул. Динитрова, 2, телефон 82-35. (426)

Ангарский завод КВОНТ — зам. главного бухгалтера (оклад 144 рубля), на временную работу — бухгалтера, главного сварщика, имеющего специальное образование (оклад 156 руб.), инженера-конструктора, мастера МСЦ, старшего инженера НОТ, экономиста, инженера по металлу, слесарей-сборщиков по наладке кислородных установок, ремонтников по изготовлению штампов, по ремонту газорезущего инструмента, электрика, такелажников, газорезчиков, электросварщиков, автосварщиков, формовщиков, токарей 4—5 разрядов, фрезеровщика, уборщиц в цехи, наполнителя баллонов, крановщик.  
Обращаться: 7-й район, завод КВОНТ (проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Электрозаводская», телефон отдела кадров 7-64-87). (356)

Китайская лесоперевалочная база — рабочих в производственных цехи, на сплав леса, экскаваторщика, секретаря-машинистку. Доставка рабочих, проживающих в Ангарске, автотранспортом лесобазы.  
Обращаться: пос. Китой, лесоперевалочная база, в отдел кадров. (370)

Иркутский специализированный трест по освоению новых земель для работы в районах области — трактористов-бульдозеристов, техников-механиков, рабочих строительных специальностей, главных бухгалтеров в Куйтунскую и Нижнеудинскую машинно-мелиоративные станции. В аппарат треста — бухгалтера-ревизора.

Обращаться непосредственно в машинно-мелиоративные станции и строительно-монтажные управления, расположенные:

1. Пос. Усть-Орда, СМУ-3.
2. Тулунский район, пос. Шарниный, СМУ-2.
3. Куйтунский район, с. Целик, Куйтунская ММС.
4. Боханский район, с. Оса, Боханская ММС.
5. С. Еланцы, Ольхонская ММС, а также г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 11, телефон 4-76-16. (382)

Завод № 5 УПП — бетонщиков (мужчин), арматурщиков (мужчин), сьемщиков минваты (женщин), крановщиков, электромонтеров 4, 5, 6 разрядов, слесарей 5, 6 разрядов, такелажников (мужчин и женщин), слесарей кранового оборудования, мотористов бетономешалки (мужчин), художника, маляров — штукатуrow (оплата труда сдельная). Одиночки предоставляется общежитие.

Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5, в отдел кадров. (403)

Ангарская гипсифабрика — рабочих (женщин), электромонтеров, слесарей по вентиляции и оборудованию, грузчиков. (438)

Урс Ангарского управления строительства — квалифицированную машинистку.  
Обращаться по адресу: ул. Ворошилова, дом 30, телефон 3-29-52. (385)

Управление треста Востокхимзащита — кислотоупорщиков-фуреровщиков (мужчин), кислотоупорщиков-гуммировщиков (для работы в Ангарске, Владивостоке, Красноярске, Амурске), уборщицу, вахтера, тракториста (трактор Т-40), грузчиков.  
Обращаться: 7-й район, против завода КВОНТ, телефоны: 7-53-92, 7-54-47. (339)

Управление автотранспорта Ангарского управления строительства — водителей 1, 2, 3 классов, автослесарей, газосварщиков, медников-лапальщиков, токарей.  
Обращаться: в автобазы № 1, 2, 3, 5, 7, 8 или в отдел кадров УАТ (проезд трамваем № 4 до остановки «Автобаза-8»). (375)

Механизированная колонна № 30 треста Востоксибелетрострой — плотников каменщиков, маляров-штукатуров, слесарей сантехников разнорабочих. Выплачивается почасной коэффициент 1:2, 30 процентов за передвижной характер работ.  
Обращаться в отдел кадров мехколонны-30 (проезд от автостанции, автобус № 5 остановка «25-й поселок»). (344)

Ушедшие группы Т8-13 Ангарского подлетельника выжили! Служба по соблюдению семьи Потаповых и родственникам по поводу преждевременной смерти  
ПОТАПОВА Виктора Владимировича.